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Loppukoe, 4.4.2017 klo 13.00-16.00

Aalto-yliopisto

Kokeessa ei saa kdyttaa laskimia eiké taulukkokirjoja.

Jos olet suorittamassa tenttid, pyyda valvojalta tenttipaperi!

Tehtédvi 1: Osoita, ettd kaikilla n € Z, pitee

(1+2+3+...+n)?=13+2°4+3"+...n%
Tehtiiva 2: Osoita, ettd joukot Z ja {2n : n € N} ovat yhtd mahtavia.

Tehtiivi 3: Tarkastellaan tavallista 52 kortin korttipakkaa (nelja maata, kutakin 13 korttia, nume-
roarvot 2-13 ja dssd).

a) Kuinka monta erilaista viiden kortin kéttd (eli jarjestdmétontéd joukkoa) on olemassa?

b) Pokerissa viiden kortin kéttid, jossa kaikki kortit ovat samaa maata, kutsutaan viriksi. Mon-
tako viiden kortin virid on olemassa?

c) Viiden kortin kiittd, jossa korteilla on perdkkiiset numeroarvot, kutsutaan suoraksi. Assii
voi kéyttdd numeroarvoina 1 ja 14, eli suora saa alkaa dssdllé tai padttyd sithen, mutta dssé
ei saa olla keskelld suoraa. Montako suoraa on olemassa?

d) Montako sellaista viiden kortin suoraa on olemassa, jotka eivit ole vireja?

Perustele vastauksesi.
Vastauksia ei tarvitse laskea auki, niihin saa jdéda esim. kertomerkkejé, potensseja, summia, bino-
mikertoimia, multinomikertoimia ja kertomia.

Tehtiava 4:  a) Etsi jadnnosluokkarenkaan Zg kédntyvit alkiot ja niiden ké#nteisalkiot.

b) Ratkaise z, kun
50=3 mod 9

tai perustele, miksi ratkaisua ei ole.
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Tehtévi 5: Tarkastellaan permutaation g = (123)(45) generoimaa ryhmid G = (g), joka toimii
joukossa M = {1,2,3,4,5}.

a) Mitké kaikki permutaatiot kuuluvat ryhméan G?
b) Etsi kunkin ryhmén G permutaation sykli—iﬁ&eksi.

¢) Miké on ryhmin G sykli-indeksi?

Tehtéivi 6: Tarkastellaan suuntaamatonta verkkoa G = (V, E), jossa V = {a,b,c,d, e, f,g} ja

E = {{a,¢},{a,d},{d,c},{c, b}, {b, e}, {e,c}, {f, b}, {f, 9}, {g,€}}.
a) Piirrd verkon kuva.
b) Onko verkossa Hamiltonin kévelyi, eli kdvelyd, johon kuuluvat kaikki verkon solmut?
¢) Onko verkossa Hamiltonin syklid?

Kohdissa b) ja c) joko anna kévely/sykli tai perustele, miksi sit4 ei ole.




